



CRNA GORA

AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I
POŠTANSKU DJELATNOST

Broj: 0302-4711/1

Podgorica, 18. 07. 2024. godine

OTVORENI KONSULTATIVNI POSTUPAK

povodom Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište."

Agencija je tokom 2021.godine sprovela analize relevantnih tržišta shodno Odluci o pokretanju ponovnog postupka analiza relevantnih tržišta ("Sl. list Crne Gore", broj 32/21), među kojima su i Veleprodajno tržište lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji (3a) i Veleprodajno tržište centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište (3b).

Agencija je, nakon sprovedenog konsultativnog postupka, donijela Odluku broj 0303-3234/1 kojom je 12.05.2022. godine usvojila konačne tekstove analiza pomenutih relevantnih tržišta.

Agencija je, na osnovu izvršene analize Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji utvrdila da ovo relevantno tržište nije dovoljno konkurentno i u skladu sa članom 69 stav 1 Zakona odredila Crnogorski Telekom a.d. Podgorica za operatora sa značajnom tržišnom snagom na ovom relevantnom tržištu. Agencija je Rješenjem broj 0303-4262/1 od 23.06.2022. godine Crnogorskom Telekomu naložila mjere iz članova 71, 73, 74, 75 i 76 Zakona, odnosno sljedeće regulatorne obaveze: obavezu objavljivanja podataka, obavezu obezbjeđivanja nediskriminatornosti, obavezu odvojenog vođenja računovodstvenih evidencija, obavezu omogućavanja pristupa elementima mreže i njihovog korišćenja i obavezu kontrole cijena i vođenja troškovnog računovodstva. Iste regulatorne mjere su naložene i Rješenjem broj 0303-4263/1 od 23.06.2022. godine Crnogorskom Telekomu kao operatoru sa značajnom tržišnom snagom na Veleprodajnom tržištu centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište.

Agencija je donijela Rješenje broj:0303-5678/1 od 07.09.2023. godine o utvrđivanju cijena veleprodajnih relevantnih usluga u skladu sa rezultatima BU LRIC troškovnog modela za fiksnu mrežu. U postupku usvajanja istog Crnogorski Telekom je dopisom broj: 04-7133/1 od

07.07.2023. godine dostavio izjašnjenje na Nacrt rješenja Agencije o regulaciji veleprodajnih cijena fiksne mreže.

Primjedbe Crnogorskog Telekomu su se odnosile na neusaglašenost uslova i rokova u pogledu primjene cijena određenih relevantnih usluga iz Nacrta Rješenja o utvrđivanju cijena veleprodajnih relevantnih usluga u skladu sa rezultatima BU LRIC troškovnog modela za fiksnu mrežu sa uslovima i rokovima predviđenim regulatornom obavezom objavljivanja podataka u dokumentima analiza. Agencija je ocijenila primjedbe Crnogorskog Telekomu osnovanim i shodno tome, pokreće postupak izmjene predmetnih dokumenata.

Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 17.07.2024. godine usvojio slijedeće:

1. Nacrt rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i
 2. Nacrt rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište" ,
- i u skladu sa članom 65 stav 2 Zakona o elektronskim komunikacijama Agencija sprovodi postupak javnih konsultacija.

Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija

Komentari, mišljenja i sugestije na nacрте rješenja koji su predmet javnih konsultacija dostavljaju se putem:

- e-maila na adresu: ekip@ekip.me;
- pošte na adresu: Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, Bul. Džordža Vašingtona 56, 81000 Podgorica
sa naznakom: Za otvoreni konsultativni proces povodom Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište."

Transparentnost otvorenog konsultativnog procesa

Dokumentacija koja je predmet javnih konsultacija, komentari, mišljenja i sugestije na isti, a koji prispiju u za to predviđenom roku, kao i odgovori i stavovi Agencije na prispjele komentare, mišljenja i sugestije od zainteresovanih subjekata, će se arhivirati i učiniti dostupnim objavljivanjem na web stranici Agencije na adresi <http://www.ekip.me>.

Rokovi za obavljanje konsultativnog procesa

Javne konsultacije će se sprovoditi po fazama i u rokovima datim u narednoj tabeli.

	Faza javnih konsultacija	Vrijeme trajanja
I	Početak konsultativnog procesa povodom Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište."	18. jul 2024. godine
II	Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija na tekstove nacrtu povodom Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i Nacrta rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište."	najkasnije do 18. avgusta 2024. godine
III	Razmatranje prispjelih komentara, mišljenja i sugestija i objavljivanje odgovora i stavova Agencije.	najkasnije do 18. septembra 2024. godine
IV	Usvajanje finalnog teksta Rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji" i finalnog teksta Rješenja o izmjenama dokumenta "Analiza Veleprodajnog tržišta centralnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji za proizvode za masovno tržište."	najkasnije do 20. septembra 2024. godine

Predsjednik Savjeta

Dr Milan B. Radulović, dipl. inž. el.

